

“基地”组织攻占酒店劫持人质

事发布基纳法索首都 6名武装分子与警方交火
已造成至少20人死亡 目前已解救出15名人质

据英国广播公司报道,当地时间15日晚,数名持械的蒙面男子闯入非洲国家布基纳法索首都瓦加杜古的辉煌酒店(Splendid Hotel),劫持多名人质,并与安全部队交火。当地医疗部门人士说,袭击已造成至少20人死亡、15人受伤。“基地”组织分支随后宣称对酒店遭袭事件负责。

据CNN最新消息,有15名人质已经被释放,其中包括该国的一名公共部门部长。《每日邮报》最新报道称,武装分子声称已杀害了约30名人质。



布基纳法索安全部队在事发酒店外面警戒。



布基纳法索安全部队医护人员在抢救伤者。

酒店遭袭 6名袭击者引爆汽车炸弹 持枪闯入酒店

据英国《每日邮报》16日早晨报道,西非国家布基纳法索首都一四星级酒店15日遭到蒙面武装分子袭击。

报道称,在数名枪手闯进酒店前,首都瓦加杜古商业区的这家名为辉煌的酒店外就已经发生了两起汽车爆炸事件。靠近酒店附近的外围街道有10多辆汽车起火燃烧。两起汽车爆炸发生在当地时间晚上7点30分左右。

报道指出,有目击者称爆炸后数名枪手闯入酒店内部,多达6名持械的蒙面男子参与袭击。目击者称袭击者带着头巾,是浅色皮肤,说着一种不是布基纳法索本国的语言。

当安全人员抵达现场时,枪手朝空中开火驱散群众,不久后安全人员与嫌疑武装分子展开了激烈的枪战。当局出动大批警察、士兵及直升机赶到现场增援,与袭击者激烈交火。据目击者称,酒店对面一间餐厅也被袭击,该餐厅员工称餐厅内有数名平民被杀,但未能提供确切数字。

一名医院主管表示,袭击目前至少造成了20人死亡,另外有15人受伤。这15人均是中弹受伤。而其他人在慌乱中逃跑也受到了不同程度的伤害。

报道称,三小时后在装甲车内的安全人员抵达汽车起火的地方时,仍然能够听到枪声。

劫持人质 过百人被困酒店 15名人质已获救

据布基纳法索媒体报道,目前有100多人仍被困在酒店内,其中包括外国人。

据CNN最新报道,布基纳法索官方广播电台RTB16日报道称,安全人员已经对辉煌酒店内的人质劫持者发动了一次攻击。据报道,在酒店方向听到持续40分钟密集的枪声。目前约有15名人质被成功解救出酒店。

报道还称一名高级官员表示,武装分子现在还劫持了不明数量的人质。“目前这一状况还在持续。我们试着弄清楚袭击者有多少人以便我们能够更好地协调行动,以营救被劫持的人质,现在行动已经进行了数个小时。”这名官员说道。

布基纳法索外交部长阿尔法·巴里告诉法新社记者,现场有受害者还有人质,目前该区域已经被安全人员封锁等待营救人质。

巴里还称法国部队可能加入到这次的救援当中。法国在该国长期驻有部队。

遭袭酒店为位于瓦加杜古市中心的四星级的辉煌酒店,酒店有4层高、147个房间,距离该市的国际机场并不远。该酒店经常有联合国职员和西方公民出入,并且附近有一家常有外国人光顾的咖啡馆。

“基地”所为 其分支宣布负责 布首都发红色警报

目击者称袭击者据称来自IS,但是一个当地名为“伊斯兰马格里布基地组织”(AQIM)的“基地”组织非洲分支机构宣称发动了这次袭击,并通过“非洲穆斯林”电报用阿拉伯语发布了声明。

瓦加杜古市已发出红色警报,呼吁公众不要前往该处,亦要告诉亲戚朋友不要前往。法国驻当地大使馆称事件是恐怖袭击,呼吁在当地的法国公民远离该区。美国驻当地大使馆也发文称密切关注事态的发展。

法新社报道称,在事发前布基纳法索在最近几个月已经发生了数起袭击,但是并没有像此次这样震惊整个首都。

布基纳法索简介

美联社报道称,布基纳法索是一个大部分为穆斯林的国家,在2014年长期执政的总统下台后就一直处于动乱之中。西方国家,特别是法国将布基纳法索认定为是打击基地组织的重要的同盟。

布基纳法索是位于非洲西部沃尔特河上游的内陆国。东邻贝宁、尼日尔,南与科特迪瓦、加纳、多哥交界,西、北与马里接壤。全境大部地区为内陆高原,地势平坦,自北向南徐缓倾斜,平均海拔不到300米。北部接近撒哈拉沙漠,西南部奥罗达拉地区地势较高。主要河流有穆温河、纳康伯河和纳齐农河。

在经济上,布基纳法索以农牧立国,棉花是布主要经济作物和出口创汇产品。它工业基础薄弱,资源贫乏,且地处沙漠边缘,可耕地面积较少。因此布基纳法索一直是个非常贫困的国家,是联合国公布的最不发达国家之一。境内唯一的一条铁路由首都瓦加杜古通往科特迪瓦。

美军机相撞 12人下落不明

事发夏威夷瓦胡岛附近 搜救队发现飞机残片和救生筏

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,美海军陆战队两架CH-53E直升机当地时间14日深夜在夏威夷州瓦胡岛附近海域上空相撞。截至15日下午,两架飞机上共12名美军士兵仍然下落不明。

报道称,美海岸警卫队发言人萨拉·穆尔斯15日表示,海岸警卫队于14日深夜接海军陆战队的报告称,两架直升机执行夜间训练任务时在瓦胡岛附近海域上空相撞,每架飞机上搭载6人,共12人失踪,事故发生原因与伤亡情况尚不清楚。

海岸警卫队随后出动一架直升机和一架HC-130飞机前往事

发海域进行搜寻,美国海军和檀香山消防局也派出直升机和搜救船参与救援。

穆尔斯说,根据目前掌握的信息,搜寻人员在瓦胡岛哈雷瓦海滩以北2.5英里处发现了一处起火点,并发现一些飞机残片和一个救生筏,但没有发现失踪人员。美海军陆战队15日在社交媒体上发布消息,提醒公众不要靠近和触摸可能随海浪上岸的直升机残片。如发现残片,可直接与当地警方或美海军陆战队联系。

这起事件是美军近期发生的第二起直升机失事事件。去年12月2日,位于田纳西州和肯塔基州交界处的美陆军坎贝尔堡军事基地的一架直升机在训练时失事,造成机上两名美军士兵丧生。

(本版稿件据新华社)

德一官员不满默克尔政策 将一车难民“送”至总理府

德国一名地方官员因不满总理安格拉·默克尔的难民政策,14日把一辆满载难民的大巴开至总理府门前。

这名政客名叫彼得·德赖尔,是德国南部巴伐利亚州小城兰茨胡特县县长。去年10月,他曾公开对默克尔的难民政策表示反对:“如果德国接纳100万名难民,那就意味着我们这里要分担1800名。我可以接受这个数字,但如果多于这些,我就会用大巴把难民带到柏林,放到你的总理府。”

在这场难民潮中,巴伐利亚州在德国各州中受冲击最大。根据兰茨胡特县的统计数据,当地已涌入超过2100名难民。

德赖尔没有食言,真的把“难民大巴”开至总理府门前。这些难民都是单身男性,年龄在21岁至45岁之间,自愿前往柏林。

不过,由于这些难民的安置问题迟迟未能解决,他们在大巴上等了一个小时才下车。最终德赖尔决定自掏腰包,让难民们住在柏林一家酒店。



■“难民大巴”停在总理府门口。